

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, núm. 22. Teléfono 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

Número suelto: 15 CENTIMOS

CONSEJO DE MINISTROS

Ha sido aprobada por el Gobierno la Ley de Unidad Sindical

Asimismo quedaron aprobados los presupuestos para 1940, de Agricultura, Educación Nacional y Obras Públicas

Madrid.—En la Dirección General de Prensa se facilitó la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros:

PRESENCIA.—Ley decretando la prescripción de delitos contrarios al Movimiento cuya sanción sea inferior a doce años y un día y enjuiciables por la jurisdicción castrense.

MARINA.—Aprobando una Ley sobre continuación del régimen especial de factorías del Ferrol del Caudillo y Castrejana.

SECRETARÍA GENERAL DEL MOVIMIENTO.—Ley de Unidad Sindical.

HACIENDA.—Quedaron aprobados los presupuestos para 1940, de Agricultura, Educación Nacional, Obras Públicas y participaciones en los ingresos públicos. Expediente de trámite.

JUSTICIA.—Decreto convocando entre oficiales provisionales un curso para la provisión de cien plazas de técnicos directivos del Cuerpo de Prisiones.

Decreto anunciando concurso entre clases del Ejército e Insitutos para la provisión de 200 plazas de vigilantes de Prisiones.

Decreto concediendo libertad condicional a cinco penados.

EDUCACION NACIONAL.—Convocando concurso para

proveser entre oficiales provisionales y de complemento 4.000 plazas en el Magisterio.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto concediendo a la Compañía Metropolitana de Madrid una prórroga para la terminación de la línea Puerta del Sol-Calle-Plaza de España-Argüelles y Goya-Bulevar-Argüelles.

Decreto declarando urgente, a los efectos de expropiación, las obras de los trozos primero y segundo de la sección sexta del Canal de Riegos del Valle Interior del Guadalquivir y fijando las condiciones para la realización de estas obras.

Decreto declarando urgente la ejecución de las obras de terminación y del acceso al río sobre el Ter, en Sarriá del Ter.

Decreto concediendo una prórroga en el plazo de ejecución de las obras de embalse de la provincia de Las Palmas.

El Consejo acordó los siguientes nombramientos:

Jefe de Administración de la Dirección General de Registros, a don Jerónimo González.

Jefe del Cuerpo Técnico-Administrativo del Ministerio de Justicia, a don José Aguiló.

Magistrado del Tribunal Supremo, a don Rafael Muñoz Llorente.

BARCELONA celebra con gran fervor patriótico el aniversario de su liberación

Inauguración del monumento a la Victoria. Discursos del Alcalde y del general Orgaz. Bendición y entrega de banderas. Misa de campaña y desfile

Barcelona.—Con gran fervor patriótico se ha conmemorado hoy en esta ciudad el aniversario de su liberación. Toda la población apareció desde las primeras horas de la mañana adornada con colgaduras, y de los pueblos próximos llegaron millares de personas. Las calles se llenaron de público bien pronto, que contemplaba los artísticos comercios en cuyos escaparates se ven gran número de retratos del Caudillo con coronas de laurel.

A las cinco, de la madrugada llegó a Barcelona, procedente de Valladolid, el jefe de la Séptima Región Militar, general Solchaga, que era quien mandaba las tropas que liberaron Barcelona, acompañada de sus ayudantes.

Ante de las diez de la mañana comenzaron a llegar a la plaza de la Victoria las personalidades que habían de asistir al acto, entre las que se encontraban el jefe de la Cuarta Región Militar, teniente general Orgaz, que ostentaba la representación de S. E. el Generalísimo y la del ministro del Ejército, general Varela, Ayuntamiento y Diputación en Corporación, diversos generales y todo el Cuerpo consular acreditado en Barcelona.

Después de saludar a las autoridades, el general Orgaz pasó revista a las tropas que se hallaban formadas en aquel lugar. Acto seguido se procedió a la inauguración del monumento a la Victoria. A los acordes del himno nacional fué descubierta la parte baja del monumento, y el alcalde, señor Mateu, leyó ante el micrófono un discurso, en el que dijo que el Ayuntamiento barcelonés había deseado perpetuar esta fecha gloriosa en el monumento.

Fuista duramente al régimen republicano, y dice que España y también Barcelona lo repudió siempre, por ser antinético y sembrar la anarquía entre sus hombres. Pide, a los barceloneses que cuando pasen ante el monumento recen una oración por los caídos en la cruzada y para que Dios guarde al Caudillo, artífice de la victoria, terminando su disertación con viva a España, al Caudillo y al Ejército.

En el centro de la plaza fué izada la bandera regalada por el capitán Vidal y Rivas, el cual la guardó durante toda la dominación roja para que fuera la primera que ondeara en la ciudad después de su liberación.



El problema de la Beneficencia provincial

Cuando apenas se habían extinguído los resplandores del incendio que amenazó con destruir el viejo edificio del Hospicio provincial, resonó en el Palacio de la Selina la voz firme y sincera del presidente de la Comisión gestora de la Diputación, planificando con toda su crudeza y con la máxima realidad el problema de la Beneficencia provincial. Pero no fueron los momentos de angustia, el espectáculo dramático que siguieron a las primeras llamadas, lo que impulsaron a don Francisco García Revilla a sentir hondamente la falta de condiciones, no sólo del antiguo inmueble, sino del resto de aquellos establecimientos de los que es regidora la Corporación provincial.

Desde bastante antes de que aquello ocurriera, casi al mismo tiempo en que la nueva Gestora, con ella su presidente, tomaban posesión de sus cargos, se acusó el desecho del señor García Revilla de dar solución rápida e inmediata al problema que a través de los años se había ido haciendo endémico. Y de estos propósitos decididos y realizables con una buena voluntad, teníamos nosotros conocimiento y los hubiéramos hecho público en el momento oportuno.

En la moción presentada y aprobada por unanimidad por la Comisión gestora, en su última sesión, don Francisco García Revilla aborda en toda su plenitud el problema. Y no es un acto más espectacular, sino que en la proposición va encerrada la firme decisión de resolver el acondicionamiento de los establecimientos provinciales de beneficencia, para que, de una vez y para siempre, se acabe el mal, para que aquellos cumplan los fines necesarios, a tono con los nuevos modos de España.

Andanzas y tropelias de Maroto, el cabecilla anarquista detenido en Alicante

Tomó parte principalísima en el crimen realizado en la persona de José Antonio

Alicante.—(Exclusivo de Logos). Anteriormente cuenta de la detención del cabecilla anarquista Francisco Maroto del Ojo. Figura destacada de la E. A. I. y uno de los más directos responsables de la orgía sangrienta desencadenada sobre Alicante en los primeros meses del Movimiento Nacional.

Maroto, practicado los trámites puestos a disposición de la autoridad militar para la aplicación de la justicia, con la que el nuevo Estado ha de sancionar sus crímenes.

Mientras funciona el dispositivo de la ley que ha de poner fin al triste episodio del que ha sido protagonista este singular cabecilla, auténtico exponente de la incultura y la barbarie que se adueña de España por espacio de 32 meses, vamos a reproducir detalles, muchos de ellos sobradamente conocidos, que constan sobre los antecedentes del sujeto en cuestión.

Aunque natural de Granada, Maroto eligió Alicante desde mucho antes del 18 de Julio, como campo abonado para sus prédicas demoleedoras y sus fechorías de elemento de acción entre los anarquistas. En el momento de producirse el alzamiento, Maroto se hallaba cumpliendo una de sus muchas condenas en el cárcel de Orihuela.

La E. A. I. exigida del director de la prisión de la inmediata puesta en libertad del cabecilla, y con tal exigencia iba acompañada de rumor de pistolas para darle mayor acicate, Maroto volvió a la lucha activa de la calle, en poder entonces de la horda anarquista por el fracaso del movimiento en nuestra ciudad. Era los días en que cada cabecilla marxista elegía un jefe de un comité, de una sección, de una comarca y a veces de una de las llamadas columnas combatientes, integradas por los más indeseables de los bajos fondos de cada ciudad. Maroto forma también la columna a base de un centenar escaso de prosélitos del anarquismo y alardeando de un valentismo que se traduce en vulgar desbandada de la vista de la primera línea de combate, se encamina con sus huestes a Granada, con el iluso propósito de devolverla, no al Gobierno rojo, que sólo poco importa a los miembros de la C. N. T., sino al ya impuesto por los anarquistas en las comarcas que caen bajo su efímero dominio.

El paso de las turbas capitaneadas por Maroto a través de los pueblos y comarcas de Guadix, cuartel general de la columna, iba dejando una estela de bandaje y salvajismo con las consecuencias propias de aquella terrible época del bienio de 1936, muerte, saqueo, devastación, incendios, robos, asaltos a centros oficiales dependientes del llamado Gobierno de Madrid y otras tropelias de gran calibre.

Hasta tal punto se hace temible la columna que los propios Gobiernos rojos van en Maroto la pesadilla que, para la C. N. T., fuerza considerable en aquellos tiempos, se solidarizaba con los procedimientos del cabecilla, con sus secuencias marxistas, con sus turbas de enemigos que tenían en sus mismas filas, con sus turbas con un silencio de impotencia para contener las demasías cometidas a diario en la zona granadina, donde Maroto operaba con sus propósitos de ocupar Granada.

Al sobrevener la gloriosa liberación de Málaga, la columna Maroto, ya incrementada con varios millares de anarquistas con varios millares de mercedarios alicantinos y andaluces, merodeaba por las cercanías de una ciudad andaluza ocupada por las tropas nacionales en su gloriosa ofensiva sobre Málaga. Una columna de unos mil hombres, que a lo sumo alcanzaba los centenares de combatientes, armados por las carretas andaluzas, una enorme cantidad de material motorizado, automóviles, camiones, motocicletas y motocicletas con el cartel que preguntaba el título de la columna Ma-

El señor Lamamié de Clairac, lesionado en un accidente de automóvil

EL VEHICULO EN QUE VIAJABA CHOCO CON OTRO, EN LAS INMEDIACIONES DE SANTA CRUZ DE RETAMAR

Toledo.—En las inmediaciones de Santa Cruz de Retamar, y a causa de la densa niebla, chocaron un coche que iba ocupado por don Manuel Senante acompañado de los señores Lamamié de Clairac y Valiente, que desde Madrid se dirigían a Madrid, con otro coche. Los vecinos de los pueblos cercanos se dirigieron al lugar del accidente para prestar auxilio a los ocupantes de los coches. El señor Senante y los señores Valiente y Lamamié sufrieron lesiones de escasa importancia. De los ocupantes del segundo vehículo resultó muerta una señora llamada doña Perpetua Ecuma, y heridos don Domingo Seco, don Luis Rodríguez y otros viajeros, con lesiones leves. (Logos).

MADRID

Se ha prorrogado para todas las Universidades el plazo de matrícula, para verificar el examen de estado e ingreso, hasta el día 31.

Condecoraciones. Madrid.—El jefe de protocolo del Jefe de la zona española de Marruecos, ha enviado al jefe de la Sección Técnica de Marruecos, del Ministerio de Educación Nacional, tres condecoraciones del grado de comendador de honor de la Orden Imperial de la Medalla, para el director general de Enseñanza Superior y Media, don José Penarín, para el catedrático de Literatura árabe de la Universidad Central, don Angel González Valencia, y al director jefe de la Sección Técnica y director de estudios del hijo del Jefe, alumno del Instituto Ramiro de Masatu. (Logos).

Nombramiento para el Consejo de Acción Católica. Madrid.—El cardenal primado, acordando a la petición formulada por los miembros que actualmente quedan del último Consejo Superior de la rama de los jóvenes de Acción Católica, en orden a la reorganización del mismo, ha nombrado miembros del nuevo Consejo Superior de la rama de los jóvenes de Acción Católica a los siguientes socios de la misma: Manuel Aparici, Antonio García Pablos, José Pérez Balseira, Fernando Álvarez Aguilera, Joaquín Ruiz Jiménez, José Luis Muzquiz, Joaquín Sánchez Vera, Antonio González, Justo Peinado, Angel Ayala, Juan Manuel Córdoba y del Amo, Santiago Valenzuela, Mariano Navarro y Benjamín Martín Pelayo.

Joaquín Ruiz Jiménez es profesor ayudante de la Universidad y consejero nacional del S. E. U. presidente de la organización mundial de estudiantes "Pax Romanas" y regidor del Ayuntamiento; Antonio García Pablos, es alférez provisional de Infantería y posee la Cruz de Guerra y la Medalla del Mérito Militar; José Luis Muzquiz, es teniente provisional de Ingeniero y posee las mismas cruces; Mariano Navarro, hizo la campaña de Aragón como voluntario y posee dos cruces de guerra y la de Mérito Militar, es en la actualidad capitán de Regulares y ha sido herido tres veces; José Manuel Córdoba, fué jefe de Prensa de Falange Española Tradicionalista y de las JONS al liberarse Madrid y es ahora consejero nacional del S. E. U.; Angel Ayala organizador durante el período rojo en Madrid, clandestinamente, los grupos de juventud católica; Santiago Valenzuela, director de la Unión Diocesana de Granada, fué perseguido y pasó en

DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

Orden sobre prórroga de incorporación a filas para los mozos de los reemplazos de 1936 a 1941

Madrid.—El general Varela ha firmado, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden disponiendo que para proceder a la unificación de la contabilidad en las sociedades de Seguros Mutuos de Infantería, se nombre una comisión presidida por el general de brigada don Ricardo Rada, cesando, por tanto, en sus cargos el personal que forma la junta que venía funcionando en Madrid y Burgos. Esta Comisión terminará su cometido en el plazo de un mes, para emprender las reformas que estime oportunas.

—Orden sobre prórroga de incorporación a filas para los mozos pertenecientes a los reemplazos de 1936 a 1941. Los mozos incluidos en el alistamiento con arreglo a los preceptos consignados en la circular de 20 de Diciembre último, podrán solicitar la prórroga de segunda clase por razón de estudios de 1 de Febrero a 20 de Marzo, acompañando a sus peticiones los documentos previstos en el artículo 313 del Reglamento de Reclutamiento.

—Orden disponiendo se aplique el cuadro de inutilidad aprobado por Decreto Ley de 27 de Julio de 1937 para la clasificación de los mozos de los reemplazos de 1936 al 41. (Logos).

Ministerio de Asuntos Exteriores

Madrid.—El ministro plenipotenciario de Dinamarca, señor D. Franz Ch. Boeck, ha cumplimentado en la mañana de hoy al ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder, para expresar la gratitud de su Gobierno por el heroico salvamento de 26 tripulantes del mercante danés "Carnadian Kessel", realizado a la altura del Cabo de Finisterre, por el pesquero español "José Ignacio", de la matrícula de la Coruña. Con este motivo, el diplomático extranjero ha elogiado el comportamiento de los pescadores gallegos, que han dado pruebas de verdadera solidaridad marítima.

Madrid.—El secretario perpetuo del Instituto de España, don Eugenio D'Ors, ha hecho unas declaraciones a un periódico de la noche sobre la personalidad del consejero federal suizo, señor Motta, y su influjo habilitadísimo en nuestra recuperación del tesoro artístico llevado por los rojos al extranjero.

Hace primero un bosquejo de la personalidad política del ex presidente de la Confederación Helvética, con quien se encontró varias veces en Ginebra y después hace cálidos elogios del señor Motta en la defensa del tesoro artístico español. El señor Motta con un tacto y una

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Don Fermín Querol Navas, decano de la Facultad de Medicina de Salamanca

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana:

JUSTICIA.—Orden disponiendo se levante la inculcación de los bienes de un a sus dueños todos los bienes que fueron depositados de disolución de la Compañía de Jesús de 23 de Enero de 1936, y cuya relación se encuentra en las "Gacetas de Madrid" que se mencionan.

EJERCITO.—Orden referente a prórroga de incorporación a filas de segunda clase.

Orden referente a la clasificación y revisión de mozos de los reemplazos de 1936 a 1941, aplicando el cuadro de inutilidades aprobado por decreto-ley de 27 de Julio de 1937.

EDUCACION NACIONAL.—Declarando incurso en el artículo 171 de la ley de 9 de Septiembre de 1857 a los inspectores de Primera Enseñanza que se citan.

Disponiendo que el grupo Padre Poveda sea el sucesivo el actual Luis Vives, y que el personal de dicho grupo Padre Poveda sea nombrado por la Dirección General de Primera Enseñanza.

Nombrando profesores encargados de curso de la enseñanza de bailes folclóricos españoles del Conservatorio de Música de Madrid a doña Laura Navarero.

Sobre corrida de escuelas del personal docente de los Conservatorios de Música y Declamación.

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un orden de Educación Nacional en virtud de cual se nombra decano de la Facultad de Medicina de Salamanca al catedrático de la misma don Fermín Querol Navas. (Logos).

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado el 26 de Enero de 1940:

Premiado con veinte pesetas: 034.

Premiados con tres pesetas: 134 234 334 434 534 634 734 834 934

DEPORTES

MARANA, EN GIRON, CON EL SPORTING

Hora del aperitivo. Me introduzco en un bar óptico y lo primero que me echo al rostro es un número pintado en una pizarra, un número de mar de simpático y la más de "chulo". Es un ocho como una catedral. Me sacan de la contemplación dos brazos formidables que me zarran-dan, es mi "intimo" amigo el "di-rectivo desconocido"; su rostro, rebo-sa satisfacción, el hombre está tam-bién emocionado y la cosa no es pa-ra menos.

—Que le sea enhorabuena. —Lo mismo digo —contesta. —Ahora, a Gijón —prosigue—. Su-pongo que allí se alineará el mismo equipo.

—Eso queremos, pero como algu-nos jugadores, están cumpliendo sus deberes militares, va a ser algo difi-cilísimo, de todas maneras el equipo que vaya, como se desahoga todavía bajo el dominio de la emoción de ayer, su moral es elevadísima, y dará quencaner al Sporting, pero claro que nosotros no nos hacemos ilusio-nes, pues no dejamos de reconocer que el campeón de Asturias es uno de los equipos mejores y más fuer-tes de esta competición.

—¿Y qué opinión me das del re-sultado de ayer?

—Pues nada, que nuestros muchachos, cuando dejan a un lado esa apatía o miedo al fracaso que les suele dominar, sobre todo cuando juegan en "casa", demuestran lo que son y valen, y para muestra ahí están esos dos partidos, que pocos equipos los pueden mejorar, el de la Ferro y el de ayer.

—Se rumorea que estás en tratos con un delantero de un equipo de Levante.

—Mira, mira, no empieces a tirarme de la sin hueso, porque no vas a sacar nada. De momento la única verdad que hay es eso.

Y me señala para la pared, donde esa "ochó" parece que me hace qui-si, y cuando vuelvo la cabeza pa-ra contestar a mi amigo, éste se ha "largado" sin despedirse, como siem-pre.

LA PROXIMA JORNADA DE LIGA

Primera División

Vigo: Celta-Valencia. Barcelona: Español-Athletic-A. Santander: Racing-Bill. Sevilla: Sevilla-Zaragoza. Bilbao: Athletic B-Bilbao. Madrid: Madrid-Barcelona.

En Vigo los ex leones de "Handi-cap" reciben al Valencia. Y como a los jugadores gallegos los han amonestado, es de suponer que los "chés" paguen los vidrios rotos. El Español vencerá al Athletic-Avisión, en el que se vuelve a alinearse nuestro paisano Escudero. El equipo de Oscar se las verá con "er Beti", y como están algo farrucos los santanderinos y además necesitan despe-garse de éstos para apartarse de la "saldica", se adjudicarán los dos puntos. El Sevilla tiene que ser un "hueso" en su casa: el Zaragoza, que es uno de los equipos más duros del campeonato. Los paisanos de Ortiz y Duque tienen otro no menos duro, el Hércules; pero como la delantera del Athletic siga carburando, no tie-ne nada de particular que los her-cúles pierdan, y por un tanto am-plio. Y por último el Madrid se las verá con el Barcelona. Estos dos equipos, padecen de lo mismo, y es que no encuentran jugadores que puedan adaptarse definitivamente en la delantera. Deben ganar los me-rangues.

Se adjuntan a los socios de la Unión Deportiva Salamancana que para poder presenciar este encuentro han de proveer, de la correspondiente invitación, que podrán recoger en nuestro Centro (Palomino, 3) y en taquilla el día del partido. Igual ad-vertencia se hace a los camaradas de Organización Juvenil, puesto que así lo ha determinado el jefe pro-vincial de Falange Española Tradi-cionalista y de las JONS.—La Dele-gación de Deportes del Distrito.

SANCIONES

Madrid. — El Comité de competi-ción del campeonato de Liga, en su reunión semanal, adoptó los acuerdos siguientes:

Suspender por una semana (hasta el 29 del actual) y multar con 100 pesetas, al jugador profesional Agustín Jarabo, del Club Celta de Vigo, ex-pulsado del campo por el árbitro en el partido Celta-Athletic de Bilbao, por practicar juego peligroso.

Imponer al Club Deportivo de Torrelavega una multa de 50 pesetas, por no presentar las licencias de sus jugadores.

Suspender por dos semanas (hasta el 5 de Febrero) al jugador del Bran-dio, Agustín Aurrecochea, y por cuatro semanas (hasta el 19 de Fe-brero) al profesional del Baracaldo.

Segunda División.—Primer grupo

Torrelavega: Torrelavega-Avilés. Coruña: Deportivo-Oriamendi. Valladolid: Valladolid-Racing. Gijón: Sporting-SALAMANCA.

Los dos equipos colistas lucharán por separarse de la "saldica", y al Avilés le tocará quedarse con la más fea. El Deportivo de la Coruña, por no ser menos que sus paisanos del Racing ferrolano, derrotará al "ex coco". El Valladolid tendrá un partido difícilísimo, pues el Racing del Ferrol es un equipo de una vez, y puede ser que los de Pucela pierdan.

Y por último, nuestros "leocitos" van a Gijón dispuestos a todo. Hasta a perder.

S. E. U. SALESIANOS-S. E. U. CA-LATRAVA

En los anales deportivos, de esta capital, siempre estos dos equipos han figurado como eternos rivales. Podría decirse bien que las pocas ve-ces que se han enfrentado, la ani-mación y el ardiente entusiasmo han llegado a tales extremos que ha he-cho necesaria de poner en orden a los iracundos partidarios.

Es tal el entusiasmo que reina en todos los centros por ver este parti-do, que el campo ha de verse abar-rado de gente para presenciar por vez primera, en un campo neu-tral, este magnífico encuentro, que nos ha de proporcionar una de las mejores tardes futbolísticas. Y no so-lo este ambiente está entre los estu-diantes sino que todo salmantino está deseoso de ver jugar a estos equi-pos, porque comprende que muchas veces, a pesar de que algunos los ti-tulan de pequeña categoría, se les ocurre dar lecciones a los demás, que parece ser que juegan algunas veces". Esto fácilmente se ha de comprobar el domingo, porque es-tos "alumnos" darán lecciones a los "maestros".

En este ambiente, todo es propicio a los jugadores que integran los conjuntos por los cuales han de lu-char noblemente, y así sucede que en infinitas de ocasiones los mejo-res partidos, la mayor animación y el mayor "conocimiento" lo dan es-tos equipos.

El S. E. U. de Salesianos alineará este equipo: Taramona, Oscar, Rebo-llo, Porras, Marbán, Juárez, Prieto, Muñoz, Heliodoro Isaías y Julio.

Y el S. E. U. de Calatrava: Criado, Cuadrado, Quique, Ferrero, Li-cientes I, Bonilla, Llorente J, López, Avelino Isaac y Ricardo.

Como verán los entusiastas de fútbol, estas alineaciones responden totalmente a la importancia e interés que ha despertado el partido. No queremos indicar cuáles son los me-jores, porque en sí forman un con-junto que van a dar lugar a que se contemple un partido merecedor de todos los elogios.

Se adjuntan a los socios de la Unión Deportiva Salamancana que para poder presenciar este encuentro han de proveer, de la correspondiente invitación, que podrán recoger en nuestro Centro (Palomino, 3) y en taquilla el día del partido. Igual ad-vertencia se hace a los camaradas de Organización Juvenil, puesto que así lo ha determinado el jefe pro-vincial de Falange Española Tradi-cionalista y de las JONS.—La Dele-gación de Deportes del Distrito.

Madrid. — El Comité de competi-ción del campeonato de Liga, en su reunión semanal, adoptó los acuerdos siguientes:

Suspender por una semana (hasta el 29 del actual) y multar con 100 pesetas, al jugador profesional Agustín Jarabo, del Club Celta de Vigo, ex-pulsado del campo por el árbitro en el partido Celta-Athletic de Bilbao, por practicar juego peligroso.

Imponer al Club Deportivo de Torrelavega una multa de 50 pesetas, por no presentar las licencias de sus jugadores.

Suspender por dos semanas (hasta el 5 de Febrero) al jugador del Bran-dio, Agustín Aurrecochea, y por cuatro semanas (hasta el 19 de Fe-brero) al profesional del Baracaldo.

FRONTON TORMES

TELEFONO 1362

QUINIELAS DE AYER

Table with 2 columns: Tardes and Noche, listing numbers and amounts.

(R. E. I.)

Oriamendi, Antonio Rodríguez Garri-do, al que se impone una multa de 250 pesetas, ambos expulsados del campo por agredir a jugadores con-trarios, imponiéndose el segundo do-ble suspensión por ser recidivante dentro de la presente temporada.

Confirmar los castigos de una se-mana de suspensión impuestos por la secretaría a los jugadores "amateurs" José Gutiérrez Montes, del Imperial, y Benito García Cano, del Cartagena, expulsados del campo por el árbitro, por practicar juego violento en el partido celebrado entre ambos clubs el día 16 del corriente mes.

Señalar para el 2 de Febrero el partido Alicante-Imperio, que, según calendario, correspondía jugarse el 4 de dicho mes, accediendo a la solici-tud formulada por ambos y en evi-tación de perjuicios derivados de la coincidencia de este partido con otro de división superior. (Logos.)

Juventud Masculina de Acción Ca-tólica de San Pablo

Inauguración de los Círculos de Estudios

Se cita a todos los socios de esta Juventud al primer Círculo de Estu-dio que tendrá lugar el próximo do-mingo, día 28, a las once y media de la mañana que, con carácter ex-traordinario, se celebrará en la Unión Diocesana de Juventudes Masculinas (Compañía 1), el cual, por ser el pri-mero del presente año, revestirá gran-dísima importancia, dados los rele-vantes méritos de quien lo disertará, persona muy querida nuestra, el cual siente gran cariño por nuestra juventud parroquial.—El secretario.

Viveros de árboles frutales

De clima frío y terreno mediano. Unico en España que ha recogido la presente campaña 450 toneladas de manzanas Reineta y Verdoncella se-leccionada, y de estos frutales reco-ge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero

JOSE SEGANZ, LA BASEZA (LEON)

Miruliptol, limpia la cabeza.

Miruliptol, elimina la caspa.

Miruliptol, evita caída del cabello.

Miruliptol, facilita crecimiento del cabello.

Usando MIRULIPTOL nunea será calvo

Venta: Farmacias, Dro-guerías, Perfumerías

CLINICA DENTAL

N. SAN FELICIANO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

PROTESIS Y ORTODONCIA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

CALE DE SAN PABLO (Edificio Joyería Córdón)

Teléfono 1605 (R. E. I.)

INFORMACION MUNICIPAL

Por el señor Concejal Delegado de mi autoridad, para los servicios de Estaciones Sanitarias, han sido im-puestas las sanciones siguientes, a los señores que se citan y por las causas que también se expresan:

A don Antonio Martín, por 31 ki-los de cerdo salado, cuatro derechos de recargo. A don Ignacio Sánchez, por dos kilos de cerdo salado, dos derechos de recargo.

A doña Concepción Domínguez Iglesias, por seis kilos de jamón, cuatro derechos de recargo y 15 pesetas de multa.

A don Gabriel Benito, por tres ki-los de tocino, dos derechos de re-cargo.

A don Braulio Galván Galván, por tres kilos de embutido, cuatro dere-chos de recargo y cinco pesetas de multa.

A don Mateo Delgado Barcala, por siete kilos de embutido, tres dere-chos de recargo.

A doña Emilia Priego Alejo, por tres kilos y medio de embutido, cua-tro derechos de recargo y cinco pesetas de multa.

A doña Catalina García, por do-ce docenas de huevos, que intentó vender en el Arrabal sin la debida autorización, doce pesetas de multa.

A don Claudio Herrero Velasco, por 64 kilos de cerdo salado, cuatro derechos de recargo.

A doña Petra Durán por tres kilos de tocino, dos derechos de recargo.

A doña Anzuela Martín García, por cinco kilos de cerdo salado, dos de-rechos de recargo.

A don Manuel Esteban de la Fuen-te, por dos kilos de embutido, cuatro derechos de recargo.

A doña Adela Castaño Cabezas, por un pollo, cuatro derechos de re-cargo.

A don Jesús Pérez Benito, por ocho kilos de embutido, cuatro dere-chos de recargo y cinco pesetas de multa.

A don David González Tapia, por kilo y medio de embutido, cuatro derechos de recargo y cinco pesetas de multa.

A don Calixto Marcos Carro, por dos kilos de embutido, dos de-rechos de recargo.

A don Paulino Gómez, por 12 ki-los de embutido, dos derechos de re-cargo.

A doña Generosa Martín Muñoz, por intentar vender huesos en el Arrabal diez pesetas de multa.

A don Anastasio Delgado, por cuatro litros de vino, cuatro dere-chos de recargo.

A doña Agustina Oreja Hueso, por un kilo de embutido, cuatro dere-chos de recargo.

A doña Natalia Caballero Jiménez, por un kilo de tocino, cuatro dere-chos de recargo.

A don Antonio Luis Sánchez, por tres kilos de cerdo salado y una liebre, dos derechos de recargo.

A doña Amalia Merchán, por seis kilos de tocino, dos derechos de re-cargo.

A don Venancio Castellanos Barre-ro, por cuatro kilos de cerdo sala-do, cuatro derechos de recargo.

A doña Oliva Martín, por no dar cuenta de dos kilos de tocino que iban para fuera, cinco pesetas de multa.

A don José Gorjón Herrero, por siete kilos de cerdo salado, dos de-rechos de recargo.

A doña Francisca Pérez, por ocho kilos de cerdo salado, dos dere-chos de recargo.

(Continuará.)

Ayuntamiento de Salamanca

DELEGACION LOCAL DE ABASTOS

Se pone en conocimiento del pú-blico en general que a partir del día de la fecha del presente aviso que-da nula la orden de restricción de entrada de huevos en la capital y, en su virtud, queda subsistente la li-berdad de circulación del indicado artículo.

Salamanca, 27 de Enero de 1940. El Delegado de la Alcaldía.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han llegado: De Barcelona, don Joaquín Sina-feliú.

—De Madrid, don Fernando Pino-de.

DE DIAS

Mañana, San Julián, es el santo del banquero señor Coca Gascón y de su hijo, del industrial señor Pérez-Monaco Mañosa y del señor Lozano Crego.

FALLECIMIENTOS

Ayer, 26, y a avanzada edad, des-pués de recibir los Santos Sacramen-tos y la Bendición Apostólica, falleció en nuestra capital la respetable señora doña Ramona Bermejo Martín, viuda del que en vida fue nuestro viejo y buen amigo Antonio Rodrí-guez Rollán.

La finada, que supo conllevar con su esposo las épocas de desvelos y trabajos con alegría y simpatía, vivió desde la muerte de aquél dedicada a honrar su recuerdo y a practicar el bien a su alrededor, siempre hacien-do gala natural de su carácter llano y amable y conllevando su soledad con la más pura resignación cristiana.

Por ese carácter en extremo agre-dable, por sus caritativos sentimientos, por las magníficas dotes que la adornaban, doña Ramona, como cariñosamente la llamaron cuantos la trataban, se hizo merecedora del aprecio de todas aquellas personas que tuvieron el honor de conocerla.

Al dar a nuestros lectores la triste noticia del fallecimiento de doña Ramona, ocurrido después de una lenta enfermedad, agravada en estos últimos días y sufrida por la finada con la mayor resignación y espíritu cristiano, lo hacemos verdaderamente afectados por la irreparable pérdida, y unimos nuestra expresión de con-dolencia a las muchas que los suyos reciben, que hacemos presente a sus hermanas políticas, Dolores Pérez (viuda de Bermejo) y Manuela Rodrí-guez; sobrinas, sobrinos políticos, pri-mos y demás parientes.

CARTELERA DE Espectáculos

FRONTON TORMES.—Tods los días grandes partidos y quinielas por señoritas.

COLISEUM.—A las siete y diez y media, hoy, despedida, "El Retablo", Teatro de Marionetas.

LICEO.—A las siete y cuatro y diez y media, "En busca de una canción", por Luchi Soló.

MODERNO.—A las cuatro y siete y cuatro, "A arma blanca", por Leda Gloria.

TARAMONA.—A las siete y cuatro y diez y media, "Olimpiada", por Jeni Reilenshal.

ZAMORA AL DIA

Las funciones de Cuarenta Horas

Como todos los años, y durante los días del extinguido Carnaval, se celebrarán, en la iglesia de San Juan de Puerta Nueva, los cultos en honor del Santísimo Sacramento, denomina-dos de Cuarenta Horas

Han sido elegidos mayordomos de los mismos para el año actual, por el Cabildo Catedral, el canónigo don Lidro Soló, por el parroquial, el sacerdote don Manuel Gallego, por el excelentísimo Ayuntamiento, el alcal-de de la capital, y por el pueblo, el doctor en Medicina, don José María García Santiago.

Los sermones para los tres días han sido encomendados a los destacados oradores don Eufasio Mateos, canóni-go electoral de la Catedral, don Manuel Jambra Salvador, capellán del Ayuntamiento, y don Manuel Boiza López, vicerrector del Seminario Dio-cesano de San Atilano.

Los cultos revestirán en el año ac-tual una extraordinaria brillantez.

La ciudad separará

Continúa en pie la nevada caída el domingo, registrándose en la vía pública numerosos accidentes por caí-da, que no han tenido consecuencias.

El termómetro continúa marcando en pleno día temperaturas de cuatro y cinco grados bajo cero, marcando-se tres el martes último, a las tres y media de la tarde, por lo que la nieve, lejos de disolverse, adquiere cada vez mayor consistencia.

Cazador muerto

En el pueblo de Milla de Tera el joven Cándido Martínez Ganado, de veintitrés años de edad y vecino del citado pueblo, hallándose cazando en el lugar denominado la Ladera, por causa de habersele disparado la escopeta, recibió el tiro causándole la muerte.

En el suceso intervino el Juzgado de la localidad.

Se entrega a las autoridades

Hace varios días, en el pueblo de Arrabalde, se presentó al alcalde el vecino de dicha localidad, Baltasar Rodríguez Fernández, mayor de edad y de oficio sastre, el cual, antes de producirse el glorioso Alzamiento Nacional, por pertenecer al Partido Socialista, fué designado alcalde de la localidad citada.

Este individuo, durante todo el tiempo del Movimiento, ha permane-cido oculto en un rincón de la chi-canera de su domicilio y en el des-ván, sin que fuese hallado a pesar de los registros que se practicaron, por lo que se le creía desaparecido, y ahora, al presentarse espontánea-mente y ser detenido, ha sido puesto a disposición de la autoridad corres-pondiente.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

CONSULTA MEDICA

EL COLICO NEFRITICO Y SU PROFILAXIS

La "hematuria" o eliminación de sangre con la orina constituye una verdadera señal de alarma, que llama la atención del enfermo, invitán-dole a consultar inmediatamente con su médico.

En el cincuenta por ciento de los casos, la hematuria es debida a la presencia de un cálculo formado en el aparato urinario, y que, al movi-lizarse para su expulsión, lesiona los tejidos que están en su contacto. Es-tos cálculos, que dan lugar a la llama-da litiasis renal (de "litos", piedra) se forman en el riñón porque ciertas sustancias químicas normalmente disueltas en la orina se precipitan para formar desde simples arenillas a vo-luminosos cálculos.

Estas arenas, piedras o cálculos urina-rios, están constituidos por uratos, oxalatos o fosfatos de cal o de mag-nesia y de muy diferente dureza se-gún su composición.

La expulsión de estos cálculos, cuando adquieren cierto volumen, dan lugar al cólico nefrítico, a veces de tal agudeza, que se le puede consi-derar como uno de los más crueles dolores que puede padecer el hom-bre. Comienza con un dolor lumbar agudo, como si se hubiera recibido un fuerte puñetazo en los riñones, dolor que se prolonga hacia el bajo vientre, y que es tan intenso, que obliga al enfermo a buscar todas las posiciones con que aminora el terri-ble sufrimiento que le martiriza. Fre-cuentemente siente intensos deseos de orinar, pero solamente logra expulsar unas gotas de orina, generalmente mezclada con sangre. El enfermo padece hipo, vómitos, pulsaciones acele-radas, y el rostro, intensamente pá-lido, se cubre de sudor.

Este cuadro clínico, tan alarmante, se produce bruscamente en un es-tado de salud hasta entonces apare-nentemente normal, se mantiene gene-ralmente sin fiebre y dura desde unas horas hasta varios días. Su tratamien-to durante este período agudo com-plete por entero al médico, cuya asis-tencia se requiere urgentemente. Ter-minado el cólico, solucionado el pe-

riódico agudo de esta enfermedad, el médico establece un plan de trata-miento que el enfermo, bien alocor-nado por el intenso dolor sufrido, suele observar cuidadosamente.

Se recomienda a estos enfermos un régimen higiénico de ejercicio fis-icos al aire libre, sin excesos ni fati-gas, duchas, masajes y fricciones. Se les ordena comer poco, un solo pla-vo al día es suficiente. Se les pro-hibida formalmente las carnes conser-vadas, los embutidos, riñones, sesos, callos, mariscos, frutas, setas, queso fermentados, chocolate, café y bebi-das alcohólicas.

Desde tiempo inmemorial se ha prescrito a estos enfermos el tomar grandes cantidades de agua con el fin de fomentar la formación de orinas fluidas que dificulten la posibili-dad de nuevas formaciones de cál-culos y han gozado de gran predica-mento un gran número de aguas mi-nerales.

En la actualidad se considera que la administración de uno y medio o dos litros diarios de agua mineral diurética constituye un medio pre-ventivo ideal para evitar no sólo la formación de nuevos cálculos, sino la mayor parte de las deficiencias funcionales del riñón.

Nosotros ordenamos con excelente resultado, el uso del agua Castro-monte Vía, que, por su admirable composición bicarbonatada cálcica, variedad litínica, ejerce una benefi-ciosa influencia sobre todo el aparato urinario. En los enfermos litíacos que hemos sometido a tratamiento esencialmente basado en esta ex-celente agua a grandes dosis, no he-mos tenido que lamentar ni una sola recidiva ni un nuevo cólico nefrítico. Los uratos y oxalatos productores de cálculos, han sido perfectamente di-sueltos, sin dar lugar a nuevas mo-lestias.

Dr. LUIS S. DE LA TORRE

Inspector Municipal de Sanidad de Madrid.

¡ESAS TOS...! Cálme la, usando

Pastillas LANCHAS

UNA PESETA CAJA

De venta en todas las farmacias y en la del Dr. LANCHAS DE LARA

HORTALEZA, 15, MADRID

Publicidad R. E. I.

Próxima apertura después de gran-des reformas, del

BAR NANDO

Calle José Antonio Primo de Rivera, 38

Academia del Carmen Teresa Hernández Contreras

MECANOGRAFIA - TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA

Plaza de la Fuente, 15

Curso 1938-1939: Exámenes, 64; Sobresalientes, 64.—Exámenes de Curso in-tensivo, 48; Sobresalientes, 48.—Máquinas "Smith Premier", "Underwood", "Ideal", "A. E. G.", "Royal"

SARNA

Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño,

con el SULFURETO CABALLERO

Desconfiad de las imitaciones

TRAJES INTERIORES DE LANA MEDICAL

Almacenes JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

Plaza Mayor, 33 y 34

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000

RESERVAS 1.500.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 4 Y 6

EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Cami-no, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaver, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jerez de la Vera, Lumbra-les, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Al-cántara, Torrejuncillo, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO - MADRID

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO

Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.

CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

SALUD Y FUERZA con el notable VINO ONA del Doctor Aristegui

Advertisement for Doña Ramona Bermejo Martín, including a cross symbol, her name, date of death (January 26, 1940), and details of her funeral and family.

EL DIA DE MAÑANA

ENERO 28 DOMINGO

28 - 1940 - 338 Sol: 7,29 a 17,27 - Luna: 20,52 a 8,48 - Cuarto menguante el 31

SANTORAL

Santos Julián, Valerio, obs., Eugenio, Lucrecia, Flaviano, Leucio, Tirso, Calixto, Leonides, mrs., Juan, pb., Santiago, erm., cf.

Vida religiosa

Padres Capuchinos. - San Francisco. Mañana, por ser cuarto domingo, celebrará su función mensual la Venerable Orden Tercera.

La misa de comunión será a las ocho y media, el ejercicio de la tarde, a las cinco y media, con exposición de S. D. Rosario, pñica, por el padre director de la misma y abeducción general.

Se ruega a los Hermanos Tercerarios la asistencia a estos actos.

Conferencia para Luises y Caballeros de la Congregación Mariana

Esta noche, a las ocho y media en punto, tendrá lugar la conferencia mariana que prescribe el reglamento para los jóvenes congregantes, a la cual, por ser el cuarto sábado de meses, deberán asistir también los Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio de Loyola, según lo convenido en la asamblea general.

Se exhorta así a los jóvenes estudiantes congregantes como a los Caballeros que hagan un pequeño sacrificio y asistan a esta instrucción, muy necesaria para la buena marcha de la Congregación y para fomentar el buen espíritu y fervor de sus miembros.

Misa para hombres

Mañana, a las doce y media, se celebrará en la Clereca la misa para sólo hombres, dialogada y explícita y armonizada por el organista de la S. B. C., don Anibal Sánchez Fralio. Acto seguido de la misma, tendrá lugar la lección sacra por el P. Baeza, rector del Colegio-Noviciado de la Compañía de Jesús. Continuará el importante tema "Una persona y dos naturalezas en Cristo" que tanto interés despertó el domingo pasado.

La reconstrucción de los puertos españoles, según un diario italiano

Génova. - "Il Corriere Mercantile", reproduciendo un artículo de la revista "Sven and Shipping", escribe que el Gobierno español ha propuesto los planes para la reconstrucción de los puertos destruidos o dañados durante la guerra civil.

Los trabajos más importantes serán efectuados en la provincia de Guipúzcoa. Los puertos de Fuenterrabía, San Sebastián, Deva, Orio y Motrico, serán ampliados y mejorados (dragados en Guetaria y Motrico; nuevas muelles y canales además de los dos puertos anclados también en Zumaya y San Sebastián).

Se procederá también a aumentar las instalaciones, mientras en Pasajes serán construidos edificios para adunas, muelles y salies ferroviarias. Precisamente, además, volver a poner en condiciones los faros de Cabo Hijar, Guetaria, Fuenterrabía y Pasajes, en el puerto de Sereñola será instalado un radiofaro.

Respecto a Valencia se halla en examen un proyecto preparado por la Junta de las obras del puerto, que se propone la reconstrucción de las obras que han sufrido daños, trabajos de ampliación, recuperación de las naves hundidas, por un importe de 150 millones de pesetas y con una duración de los trabajos prevista en diez años. - C. I. B.

CATAPLOS TOS GRIDE Pastillas OLFEX

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta Estación, y de las cuales se va avisando de llegada en la forma que previene la R. O. de 1.º de Febrero de 1887 para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

De Ciudad Rodrigo, para Redondo, hornija de Tudela Venutia, para E. Pérez, cemento; de La Maza, para T. Escudero, cerdo; de Castaña, para R. Pérez, J. Pérez, A. V. Madada, M. Marino, J. Martín, A. Peralta y A. Andrés, cemento.

DOCTOR Miguel Becerro MATRIZ Y PARTOS Epox y Miza, mín. 2 (extrínseco) Horas de consulta: De ONCE a DOS TELEFONO 1485

Colegio Oficial de Practicantes de Salamanca

Se interesa de todos los practicantes residentes en Salamanca y su provincia (pertenecan o no al Colegio Oficial de Practicantes) que, para dar cumplimiento a órdenes superiores, deberán proceder a remitir a la presidencia del Colegio, Instituto provincial de Sanidad, datos en que se haga constar el nombre y los dos apellidos y su residencia actual (calle y número), datos que deberán enviar en el plazo de ocho días, siendo debidamente sancionados aquellos que no lo efectúan.

Se recuerda a todos los colegiados la obligación que tienen de dar cuenta al Colegio de sus traslados de residencia.

Salamanca, 26 de Enero de 1940. El presidente del Colegio, Angel Serrano.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Salamanca

Exámenes extraordinarios de Enero (Plan 1914)

Religión (1.º y 2.º cursos), día 29, a las trece. Ciencias, día 30, a las doce. Prácticas de enseñanza, día 30, a las quince.

Salamanca, 26 de Enero de 1940. El Director, Juan Francisco Rodríguez.

Excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Segunda subasta para la ejecución de las obras de colocación de azaras y bordillos en la Avenida del General Mola, hasta el puente del ferrocarril de S. F. P.

Por el presente, se hace público, para general conocimiento que, acordada la ejecución de dichas obras, mediante segunda subasta, se admiten proposiciones, a partir de esta, en la secretaría de S. E., hasta las doce horas del día 13 del próximo mes de Febrero, hallándose expuesto al público el correspondiente pliego de condiciones en el Negociado Administrativo de Obras durante las horas de despacho.

El presupuesto de la obra asciende a la cantidad de 40.607,35 pesetas, debiendo los licitadores constituir depósito del 5 por 100 de su importe (es decir, 2.030,36 pesetas), como fianza provisional para tomar parte en la subasta, en la Depositaria de Fondos de su excelencia.

La adjudicación provisional se hará a la hora de las doce del día de terminación del plazo en el Despacho de la Alcaldía-Presidencia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 26 de Enero de 1940. El alcalde, Manuel Torres. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EL ADELANTO

Nuestro concurso de pasatiempos

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 10

HORIZONTALES. - 3: Paeonzo.-5: Urano.-6: Torosanita.-7: Inmensamente.-9: Viconie.-10: Tenada. VERTICALES. -1: Aconito.-2: Pirajia.-4: Seronamento.-5: Unicamente. 7: Incendio.-8: Tenaza. 9: Unicamente. 10: Unicamente.

Tomás Martín Borreguero y Carlos Sánchez Patrón, de Salamanca; Jacinto Seco y Seco, de Hoyos (Cáceres); Higinio Martín Hernández, Felaiel Fernández Rozas, Raimunda Hernández Blanco, L. Joaquín Suárez, Adelita Perado, Luis Jorge Ochoa, Guillermo Roque López, Agustín Jiménez, Pilar del Castillo, S. C. M., Claudio Alonso, Manuel Alonso García, Pili Hernández Polo, Dionisio Alonso y Teodoro Miguel Ballesteros, de Salamanca; Benigna Sánchez, de Cabaco; Angel García Pinedo, María Pérez, Fernando Matos Pérez, José Santana Francia, Mary-Teresa Aracil Muñoz, Emilia Muñoz del Corral, Carmen H. Carrillo, Clemente Tomás Val, E. Marcas González, Braulio Hernández González de la Huebra, Emilio Nava López, José Pavón Nava, Emilio Pavón Nava, Margarita Perlado, José Antonio de Andrés, Miguel Alonso, José Pablos Gómez, Juan García, Vicente Pablos Gómez, Luis Macarro Castro, Eliseo Pérez, Bernardino P. Sánchez, Teresa S. Rodríguez y Valentín Serna. Ante los solucionistas que acudieron al sorteo, se verificó éste, correspondiendo el premio de las diez pesetas al número 31: JORGE PAVON NAVA, que vive en Gran Capitán, 20, principal. En nuestra Administración esperan su visita.

Un rostro, cuello y manos ideales, con Leche de Almendras DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (España)

Desde Aldeanueva de Figueroa

Los días 1 y 2 del próximo mes de Febrero, se celebrarán en este pueblo, dos veladas teatrales, cuya organización está ya muy adelantada.

Se pondrán en escena, el drama titulado "España Imperial" y el juguete cómico "El Contrabando". En ambas representaciones interverán las señoritas María de Castro, Esperanza Solano y Francisca García, así como los jóvenes Luis Alonso, José Escibano, Guillermo del Brio, Rodimiro Gamallo, Jacinto Bustos, Salvador Solano y Epifanio de Cabo.

Los ensayos, se han llevado a cabo de un gran entusiasmo, por lo que ambas veladas prometen ser exitosísimas.

DE ALBA DE TORMES

Un acto sencillo, pero lleno de fervor patriótico, tuvo lugar el día 15 de los corrientes en el Grupo Escolar "Santa Teresa de Jesús" de esta villa. Fue el acto de inauguración de las clases de adultos.

Asistieron las autoridades locales y maestros de sección. Hizo la apertura de las clases el párroco, don Matías Monzón, quien, de manera clara y elocuente, puso de manifiesto la necesidad y el valor de estas clases, que, acertadamente orientadas por el Estado Español Nacional-Sindicalista, dan a la juventud el nivel cultural debido, a la vez que una sólida formación patriótica y religiosa, en consonancia con los principios fundamentales de la nueva España.

Insistió en el deber que, como cristianos y españoles, tenemos de trabajar en esta obra regeneradora que hoy emprende la Escuela Nacional.

Acto seguido, don Angel Gilán, expresó su gran satisfacción y que los niños tienen por el entusiasmo con que la juventud ha comenzado las clases. Agradece la colaboración que las autoridades prestan a la obra de la Escuela e invita a los alumnos a trabajar con todo entusiasmo para que, alcanzando el grado de cultura necesario y afianzando en lo más hondo los ideales de Dios y Patria, sean españoles dignos de la España Grande que nos legaron nuestros mayores a cambio del sacrificio sublime de sus vidas.

Como final se rezó un Padrenuestro por los Caídos y se entonó el Himno Nacional.

He aquí el acto de apertura de las clases de adultos, que comienzan con una matrícula inicial de ciento veinte alumnos.

Sabemos los buenos propósitos que está animado el profesorado de las Graduadas, y es de esperar que su labor sea fecunda. Sin desatender las técnicas elementales de la cultura, piensan desarrollar un ciclo de conferencias de carácter patriótico y religioso, que imprimirán en la juventud la formación que ella. La primera y Franco reclaman para el día del viernes de la pasada semana, a cargo del maestro de sección, don Antonio Blázquez Sánchez, quien desarrolló, de manera fácil y precisa, el tema siguiente: "El cristiano en sus relaciones con Dios y con la Patria. Espíritu cristiano y español del Glorioso Movimiento Nacional". La próxima conferencia estará a cargo de un destacado miembro de la Falange local, que versará sobre un tema relacionado con los principios fundamentales del nuevo Estado.

Es de elogiar el interés que el Magisterio albanense siente por los problemas de la cultura. Estamos seguros que su obra será fructífera, más aún si la clase adulta de esta ciudad pone todo su saber y entusiasmo a contribución de esta misión regeneradora de la Escuela Nacional.

El CORRESPONSAL

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Exámenes de ingreso en la Universidad (Plan de 1903)

Se convoca a todos los alumnos matriculados para la práctica de la primera parte del ejercicio escrito (dictado y redacción) que se verificará en el aula número 8 de la Facultad de Ciencias el próximo lunes, día 29 del corriente, a las diez de la mañana.

La segunda parte (problema y traducción del francés con diccionario) tendrá lugar a las cuatro de la tarde del mismo día 29 y en el propio local. Salamanca, 26 de Enero de 1940. El Secretario del Tribunal, J. Balbá Elias.

SECRETARIA GENERAL

Por orden superior queda prorrogado el plazo de inscripción de matrícula para Examen de Estado hasta el día 30 del actual inclusive, y los ejercicios darán comienzo el día 5 de Febrero próximo.

Asociación Salmantina de Caridad

Autorizada por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, el próximo día 28, a las doce de la mañana, en el local de la Asociación, calle de Juan de la Fuente, número 1, se celebrará Junta general ordinaria para dar cumplimiento al artículo 19 del Reglamento.

Participamos a los señores suscriptores de esta benéfica entidad que este aviso sirve de invitación, rogándoles su asistencia al acto.

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro, Miguel Pablos, de quemaduras de primero y segundo grado en la región auricular y ojo izquierdo; Manuel Zorita, extracción de un cuerpo extraño en la mano derecha; Eulalia Ayala, esguince en la articulación metacarpiana, y Manuel Estévez, herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda. En la nota de los curados en este benéfico establecimiento, que publicamos en nuestro número del jueves, aparecen como curados Pilar Izquierdo y Manuel Ramos, cuando las que fueron asistidas se llaman Pilar Iglesias de Asunción y Manuela Ramos Marcos.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

Ludeña Hijo ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

El Dr. Cañizo

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Reanuda su consulta de 4 a 6 Zurbano, 29 MADRID Tel. 35.321

A. Castaño

MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR ANTONIO Domínguez

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 26, pral. Consulta de diez a una

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS María del Pilar Caballero Caballero, Mercedes Isabel García Andrés, José Luis Díez García, Araceli Hilaria Vicente Vicente, María del Carmen González Dávila.

DEFUNCIONES Fernando Zúñiga Cívicos, de dos meses; Pedro Labrador Hernández, de setenta y cuatro años; Escolástica Marifé Martín, de setenta y nueve años; Celestina Chaves González, de setenta y ocho años; Teresa Gutiérrez Prieto, de diez y seis años; Araceli Santos Hernández, de once días; María Josefa Curto Fernández, de dos meses; Ricardo Andrés Rieco, de veintitrés años; Ramona Bernero Martín, de ochenta y dos años; Fernando Cogollos Santos, de veinte meses.

MATRIMONIOS Andrés Barquilla Cano con Rosa García Villanueva.

DE LUMBRALES

Una rectificación En nuestra última crónica, al ocuparnos de la fiesta de Sebastián, diámano como mayordomos a don Celso Miguel del Corral y su esposa doña Argentina, siendo así que lo fueron un hermano de éste, don Sebastián Miguel del Corral y su esposa doña Rosario, ricos labradores de ésta, como acto de gratitud por haber regresado felizmente sus cuatro hijos del frente en la última contienda nacional.

CHICO

Damiana Alonso

PROFESORA EN PARTOS De la Beneficencia municipal BERMEJEROS, 17 - TEL. 1021 - SALAMANCA

El PECTORAL RICHELET Librará sus vías respiratorias de TOS, BRONQUITIS ASMA, CATARROS GRIPE, ENFISEMA

Usted estará sufriendo las consecuencias del frío por no lograr gran alivio con los remedios que toma? No le parecieron acertados en soyar el PECTORAL RICHELET? Probablemente tiene la fórmula que librará sus vías respiratorias de toda dolencia...

Tenga Usted en cuenta que se han registrado muchísimos casos en los que, fracasados otros medios, sólo el PECTORAL RICHELET determinaba una reacción inmediata de alivio seguida de una pronunciada mejoría. Fácil es hacer la prueba con el nuevo frasco que cuesta el económico precio de 3.25 (timbre aparte)

El Pectoral Richelet fortifica bronquios y pulmones, calma la Tos, facilita la expectoración y combate energicamente los focos de infección en el aparato respiratorio.

No contiene alcohol ni azúcar por lo cual es inofensivo para delicados del estomago y diabéticos. Se vende en todas las Farmacias.

Frasco grande Ptas. 5.60 (timbre aparte) Pida usted el folleto gratuito sobre la curacion de las vías respiratorias al Laboratorio Richelet, San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

Cooperativa Cívico-Militar de Salamanca JUNTA GENERAL

Se convoca a Junta general ordinaria para el día 28 del corriente, a las once horas, en primera convocatoria, y si no se reuniera número suficiente de socios, a las once treinta, en segunda, la cual se celebrará en el domicilio social, calle de Zamora, número 24.

Los asuntos puestos a la orden del día serán los siguientes:

1.º Examen y aprobación, si procede, de la Memoria y cuentas del ejercicio de 1938-39.

2.º Renovación parcial de la Junta Rectora.

3.º Nomenclamiento de nueva Comisión de cuentas.

4.º Ruegos y preguntas. Salamanca, 27 de Enero de 1940. - El Jefe de la Cooperativa, Juan Sánchez y Sánchez.

El Adelanto ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA

HERNIADOS

Ni ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica, construidos exclusivamente para cada caso, son la única esperanza y garantía del herido. Con el nuevo método alemán HERNIA, ligero, sumamente adaptable, suave, cómodo y de fijeza absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia, por voluminosa, angrua o rebeldes que sea.

MUTILADOS

Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos importados de Alemania, unos, y otros construidos en nuestros talleres, aparatos correctores, corsés, fajas para estómago y vientre caído, vendas y medias para varices. Para encargos y detalles visite usted a nuestro delegado especialista en:

SALAMANCA, lunes, 29 Enero, HOTEL CASTILLA. CIUDAD RODRIGO, martes, 30 Enero, HOTEL SALMANTINO. GUIJUELO, miércoles, 31 Enero, HOTEL MERCANTIL. BEJAR, jueves, 1 Febrero, HOTEL COMERCIO. BARCO DE AVILA, viernes, 2 Febrero, HOTEL ESPAÑA.

INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO-ALEMANA

Director - constructor alemán, de Munich, Dm. JUAN HOLLEBERGER, calle Pignatelli, 3. Teléfono 37-55. APARTADO 157. ZARAGOZA

Maestro Curtidor SE NECESITA EN LA Fábrica de Curtidos de Francisco Madruga

EN CHAMBERI

Anuncios clasificados

El artículo 4.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en las citadas Oficinas de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se sanciona con multa de 50 a 500 pesetas.

Ofertas

TOROS MORUCHOS, MANSOS, preciosos ejemplares, para sementales, se venden en Tavera de Arriba. Para tratar, en dicha finca. -8-7

CALEFACCION. Vendo caldera y radiadores Ideal Classic. Como nueva. General Sanjurjo, 24. (R. E. I.) -4-3

SE VENDEN coche "Fiat" 509, desmontable, y carrocería "Bulck", cinco plazas, cerrada, y conducción. Para verlo, Coche de Nuño. -5-5

SE VENDEN. - Camión FPD'RAL, cuatro toneladas, toda prueba. Omnibus HISPANO-SUIZA, treinta plazas, propio para turismo. Cables seminares, y caja de chapa bien construída, con angarillas, todo desmontable. Informes, Avenida de Miral, 15, bajo. Teléfono 1905. Para ver Hipano, fígón "La Perdiz" Alba. -6-4

SE VENDEN dos yeguas y seis potros, hombres, de dos años. Para tratar, en Campocerrado, con Juan Corral. -6-4

SE ALQUILAN cuatro viviendas, de nueva construcción, en pisos principales, con todas las comodidades, buena orientación, en la calle de Torres Quevedo, número 18 y 20, próximo al paso de la estación. Informarán de condiciones en Consuelo, 13, don Sebastián Nieto. -3-1

VENDO tres pilas pescadería y enseres para peluquería. Informes, Peluquería Santiago, edificio Taramona. -2-2

PARTICULAR vende automóvil Chevrolet, seis cilindros, cuatro puertas, moderno, inmejorable estado. Para verlo, Garage Nuño. -5-5

VACAS SUIZAS. - Se venden cuatro vacas suizas de pura raza, dos dando leche y las otras abocadas a partir, con un semenal de dieciocho meses y dos crías más pequeñas. Para tratar con Pedro Puente, en Vitigudino (Salamanca). -10-1

PASTOS DE INVIERNO para cabras, se arriendan en la finca de San Miguelito (Tejeda). Informes, Paulino García (pastor), en la misma finca. (R. E. I.) -5-2

SE VENDE vaca suiza, segundo parto Febrero. Para tratar y verla, en Barbado, Fábrica de Harinas. -5-3

URGE VENTA de dos casas cercas Universidad. Informes, Librerías, 31, 2.º -2-1

VENDO AUTOMOVIL moderno, 11 caballos, seminuevo. General Sanjurjo, 24. Teléf. 1023. (R. E. I.) -4-3

VENDO un hermoso ternero, pura raza suiza, nacido hace cinco días. Para informar, en Droguería A. C. L., Zamora, 33. -3-1

Demandas

ECONOMIA POLITICA, de Camilo Supino. Se compra en Librería Núñez. Rúa, 21. -2-1

AMA DE CRIA, con buenas referencias, se necesita para criar en casa de los padres, en Salamanca. Informes, Avenida de Alemania (antes Camelitas), 55. -2-1

MATRIMONIO SOLO necesará, desde primero de Febrero, sirvienta, sabiendo algo de cocina, honrada y limpia. Florida, 11 (casas nuevas), Ciudad Rodrigo. -3-5

SE NECESITA HABITACION INDEPENDIENTE, en sitio céntrico, sin amueblar, para persona estable. Ofertas, teléfono 2073. Por escrito, a la señorita Eugenia Valverde, Fernando de la Peña, número 1. -4-1

Varios

LOS CUBANOS. - Se han recibido semillas de remolacha blanca, morada y amarilla y repollos y colifloras, de la Casa Varela, de Canarias. -4-1

EXTRAVIO Y VENTA. - Extraviado, al pasar por el río de Ciudad Rodrigo, una vaca brava, cristiana, de pelo negro listado y peluca. Vendo un semenal manso, de muy buena raza, morucho, Rasón, a Ramón García, en San Miguelito (Tejeda). -6-2

APRENDICES - CONDUCTORES. Los dones prácticas de automóviles. Dirigido a Fernando, Cds Taramona. -4-1

SALAMANCA - MADRID, paquetería, mercaderías, encargos, muebles, etcétera. Servicios rápidos hasta domicilio. Zamora, 36. Teléfono 1532. En Madrid: Donoso Cortés, 6. Teléfono 30492. (R. E. I.) -4-1

MOLINOS Y MAQUINARIA para el Panadero, Carpintero y Saldado. Poleas, ejes, Cojinetes, Aceites, Cajas de Caudales. Y lo que a veces no encuentras en casa de gran importancia, puede encontrar en esta Casa Gerardo Mitambres, calle de Zamora número 46. SALAMANCA. Teléfono 1060. -4-1

HALLAZGO, a quien se le haya extraviado una perra de raza, Setter, y acredita ser su dueño, puede recogerla en Librerías, número 3, Francisco Martín, Comercio de Comestibles. -2-1

SEMILLAS de remolacha forrajera, papitas de melón y sandía, legumbres y variedades. Alpiesto cañamones y comida completa especial para pájaros, Luis Marcos, San Justo, 47. Frente al Teatro Bretón. (R. E. I.) -4-1

HERNIADOS

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, único aparato de auto-contención que sin necesidad de lentes, bulbos, pasó ni presiones, retiene y reduce la hernia más antigua y abandonada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos.

El SUPER COMPRESOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO es el ideal de los herniados, ya que por su técnica y especial construcción, lograda superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recordará su hernia al tan sólo que levanta un perfecto elemento para combatir.

Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras insuperables creaciones, estaremos en SALAMANCA, en el HOTEL CASTILLA, el día 31 del corriente. En ZAMORA, el día 30 del corriente. En MADRID, el día 29 del corriente. En BARCELONA, el día 28 del corriente. En VALENCIA, el día 27 del corriente. En BILBAO, el día 26 del corriente. En SEVILLA, el día 25 del corriente. En MADRID, el día 24 del corriente. En BARCELONA, el día 23 del corriente. En VALENCIA, el día 22 del corriente. En BILBAO, el día 21 del corriente. En SEVILLA, el día 20 del corriente. En MADRID, el día 19 del corriente. En BARCELONA, el día 18 del corriente. En VALENCIA, el día 17 del corriente. En BILBAO, el día 16 del corriente. En SEVILLA, el día 15 del corriente. En MADRID, el día 14 del corriente. En BARCELONA, el día 13 del corriente. En VALENCIA, el día 12 del corriente. En BILBAO, el día 11 del corriente. En SEVILLA, el día 10 del corriente. En MADRID, el día 9 del corriente. En BARCELONA, el día 8 del corriente. En VALENCIA, el día 7 del corriente. En BILBAO, el día 6 del corriente. En SEVILLA, el día 5 del corriente. En MADRID, el día 4 del corriente. En BARCELONA, el día 3 del corriente. En VALENCIA, el día 2 del corriente. En BILBAO, el día 1 del corriente. En SEVILLA, el día 31 del corriente. En MADRID, el día 30 del corriente. En BARCELONA, el día 29 del corriente. En VALENCIA, el día 28 del corriente. En BILBAO, el día 27 del corriente. En SEVILLA, el día 26 del corriente. En MADRID, el día 25 del corriente. En BARCELONA, el día 24 del corriente. En VALENCIA, el día 23 del corriente. En BILBAO, el día 22 del corriente. En SEVILLA, el día 21 del corriente. En MADRID, el día 20 del corriente. En BARCELONA, el día 19 del corriente. En VALENCIA, el día 18 del corriente. En BILBAO, el día 17 del corriente. En SEVILLA, el día 16 del corriente. En MADRID, el día 15 del corriente. En BARCELONA, el día 14 del corriente. En VALENCIA, el día 13 del corriente. En BILBAO, el día 12 del corriente. En SEVILLA, el día 11 del corriente. En MADRID, el día 10 del corriente. En BARCELONA, el día 9 del corriente. En VALENCIA, el día 8 del corriente. En BILBAO, el día 7 del corriente. En SEVILLA, el día 6 del corriente. En MADRID, el día 5 del corriente. En BARCELONA, el día 4 del corriente. En VALENCIA, el día 3 del corriente. En BILBAO, el día 2 del corriente. En SEVILLA, el día 1 del corriente. En MADRID, el día 31 del corriente. En BARCELONA, el día 30 del corriente. En VALENCIA, el día 29 del corriente. En BILBAO, el día 28 del corriente. En SEVILLA, el día 27 del corriente. En MADRID, el día 26 del corriente. En BARCELONA, el día 25 del corriente. En VALENCIA, el día 24 del corriente. En BILBAO, el día 23 del corriente. En SEVILLA, el día 22 del corriente. En MADRID, el día 21 del corriente. En BARCELONA, el día 20 del corriente. En VALENCIA, el día 19 del corriente. En BILBAO, el día 18 del corriente. En SEVILLA, el día 17 del corriente. En MADRID, el día 16 del corriente. En BARCELONA, el día 15 del corriente. En VALENCIA, el día 14 del corriente. En BILBAO, el día 13 del corriente. En SEVILLA, el día 12 del corriente. En MADRID, el día 11 del corriente. En BARCELONA, el día 10 del corriente. En VALENCIA, el día 9 del corriente. En BILBAO, el día 8 del corriente. En SEVILLA, el día 7 del corriente. En MADRID, el día 6 del corriente. En BARCELONA, el día 5 del corriente. En VALENCIA, el día 4 del corriente. En BILBAO, el día 3 del corriente. En SEVILLA, el día 2 del corriente. En MADRID, el día 1 del corriente. En BARCELONA, el día 31 del corriente. En VALENCIA, el día 30 del corriente. En BILBAO, el día 29 del corriente. En SEVILLA, el día 28 del corriente. En MADRID, el día 27 del corriente. En BARCELONA, el día 26 del corriente. En VALENCIA

El conflicto rusofinlandés

Los observadores extranjeros en Helsinki opinan que puede darse por terminada la gran ofensiva soviética al Norte del Ladoga

Noventa mil hombres han perdido los rusos desde que se lanzaron contra Finlandia

Helsinki. Los observadores extranjeros de Helsinki opinan que puede darse por terminado el gran ataque ruso al Norte de Ladoga. Los finlandeses se dedican a las operaciones de limpieza, después de haber rechazado los ataques rusos, reforzando las posiciones conquistadas. (Efe.)

Roma. La emisora de Radio de esta capital, en su emisión de lengua inglesa, ha transmitido esta mañana la noticia de que en toda Ucrania se están efectuando detenciones en masa de jefes y oficiales del Ejército soviético, por la Policía secreta rusa. La Policía secreta ha descubierto una vasta conspiración contra Stalin, Molotov y Vorochilov. En Kiev solamente se han detenido más de 150 jefes y oficiales. (Efe.)

Oulu (Finlandia central). El enviado especial de Reuters ha visitado hoy un centro militar del Norte de Finlandia, donde se encuentran numerosos voluntarios procedentes del Canadá y los Estados Unidos, que están siendo instruidos y entrenados por un capitán finlandés, que espera poder enviarlos al frente en breve. Todos ellos son excelentes esquiadores. Añade que cinco naciones están ya representadas en la Legión Extranjera finlandesa. (Efe.)

Helsinki. El comunicado de guerra finlandés informa que los rusos atacaron ayer a orillas del lago Moudasjärvi, a Taipale, en el Istmo de Carelia, pero fueron rechazados. Otros ataques soviéticos al Norte del lago Ladoga, dieron la misma suerte. Varias compañías fueron destruidas por los finlandeses. Los rusos atacaron igualmente los fuertes de Nainit, al Este del lago Ladoga, pero tuvieron que retirarse, dejando un centenar de muertos ante las posiciones finlandesas. (Stéfani.)

Estocolmo. Noventa mil hombres han perdido los rusos desde que se lanzaron contra Finlandia, entre muertos, heridos, congelados y prisioneros, según el "Svenska Dabla", el 50 por 100 del material soviético ha dado mal resultado y ha sido preciso cambiar tres veces a cinco jefes en todo el frente. Los comisarios políticos son blanco del odio general, entre las tropas y la situación económica se ha agravado de tal modo, que en Leningrado se nota extraordinariamente la falta de viveres. Los rusos temen un ataque

Información de provincias

El vapor español "Castillo de Monforte" llega a Vigo conduciendo a los naufragos de un barco francés, torpedeado en las costas portuguesas

Los naufragos de un vapor francés torpedeado. Vigo. Ha entrado en este puerto el vapor español "Castillo de Monforte", el cual traía a bordo veintiocho naufragos de un buque francés, cuyo nombre se ha ya ahora desconocido, que había sido torpedeado a las cuatro de la madrugada del jueves, en las costas portuguesas. El buque español encontró a los naufragos a las nueve de la mañana, cuando se dirigía de Avilés a Sevilla, hallándose en situación peligrosísima por el mucho frío y por los esfuerzos que habían realizado para sostenerse en la pequeña embarcación que les sirvió para el salvamento. Al lado de esta embarcación se hallaban otros pequeños botes vacíos. Entre los supervivientes hay seis heridos, y de la tripulación del buque hundido faltan cinco hombres.

"Castillo de Monforte" cambió de ruta y llevó a los naufragos franceses a Vigo, donde fueron solícitamente atendidos, siendo, los heridos llevados a un Sanatorio. (Logos.)

Vigo. Se conocen nuevos detalles del torpedeamiento del vapor fran-

Semana misional de la Obra Pontificia de la Santa Infancia

OBRA DE CONTRASTES. Tal es la de la Santa Infancia, institución de fuertes contrastes. Pequeños. Todo en ella es humilde y pequeño. Los niños son los protagonistas en esta cruzada misional, muy amables, si muchos de ellos, pero siempre en el plano más inferior. Son niños que trabajan en favor de otros niños más olvidados y más pobres, con medio, bien insignificantes: cinco céntimos al mes y diariamente una Ave María, teniendo por modelo y patrono a un pequeño: el Niño Jesús en los doce años de su infancia.

"Parvulus natus est nobis", dijeron los obispos de China, India y Japón reunidos en el Concilio Vaticano, una obra humilde y pequeña ha nacido, pero... y aquí está el contraste, porque esa pequeñeces son semilla de grandezas. Grandezas. Con esos cinco céntimos y esa Ave María, el promedio de niños que cada día bautiza la Santa Infancia, calculando por el año 1937, es de 789.124, y los educados actualmente en sus establecimientos son niños 1.578.130.

¿No son estas grandezas? Pero, admírennos más. Los cinco céntimos de nuestros niños sumaron en 1938, según datos oficiales, treinta y cuatro millones y medio de pesetas. Con razón los obispos misioneros del Concilio Vaticano pudieron añadir pensando en un futuro: Si una obra pequeña y humilde nos ha nacido, pronto "vocabur admirabiles", será poderosa y causará la admiración del mundo. Tal es la Obra de la Santa Infancia, llena de pequeñas semillas de grandezas.

Fiesta anual de la Obra. Mañana, domingo, día 28, celebran su fiesta religiosa los niños de la Santa Infancia. Por la mañana, la sagrada comunión y misa en sus parroquias o Colegios. Por la tarde, en la Clerencia, a las cuatro, predicando en ella el P. Francisco F. Castro, S. J., director diocesano de la Obra en Valladolid. Antes de la bendición se recitará la consagración de los socios al Niño Jesús. Después bendición de la nueva bandera, efectuando de madrina la niña María del Pilar García Blanco. El lunes vendrá misional en el Teatro Liceo. El Padre director.

EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SANTA INFANCIA. Niñas pertenecientes a la Obra del Colegio de las MM. Esclavas (Rolio), se dirigirá a los pequeños salmantinos, a las seis de hoy, en la emisión de Radio Salamanca.

LA GUERRA

Se asegura que doscientos aviones americanos han llegado ya a Inglaterra

La decisión del Almirantazgo alemán de cambiar de nombre al "Deutschland", es interpretada diversamente por la prensa británica

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlin. El Alto Mando del Ejército alemán comunica: "En el frente del Oeste, ningún acontecimiento de importancia. En varios sectores del frente, las fuerzas aéreas alemanas han efectuado vuelos de reconocimiento. Un avión de reconocimiento británico, tipo "Bristol-Blenheim", ha sido derribado cerca de Duisburg, cuando intentaba volar sobre la cuenca del Ruhr". (Efe.)

EL FRANCÉS

París. Comunicado de guerra de esta mañana: "Sin novedades dignas de mención". (Efe.)

Barcos hundidos.

Amsterdam. El barco holandés "Eve-rene", de 4.584 toneladas, y el noruego "Gudveig", de 1.300, se hundieron ayer a última hora. No se tienen detalles sobre los naufragos. (Efe.)

Doscientos aviones americanos han llegado ya a Inglaterra.

Washington. Roosevelt insistió en que los americanos son libres de enrolarse en los ejércitos extranjeros y no perderán su nacionalidad americana con tal de que no juren fidelidad a los Gobiernos beligerantes. Se asegura, por otra parte, que 200 aviones americanos han sido ya enviados a Inglaterra a bordo de navíos convoyados y que todos han llegado a su destino. (Stéfani.)

La red de globos cautivos será ampliada en la Gran Bretaña.

Londres. El Gobierno británico ha autorizado la creación de cuerpos de "pioneros" de la libertad, compuestos de refugiados de Alemania y Austria.

El Comité Consultivo de Armamento.

París. Bajo la presidencia del ministro francés del ramo, se ha celebrado la primera reunión del Comité Consultivo del Armamento franco-alemán. Pronunció un discurso, exponiendo los fines que deberá cumplir el citado organismo aliado e insistió

Crónica militar.

París. Hava en su crónica militar dice que los grupos de observadores franceses en los Vosgos apercebirán ayer a un destacamento alemán bastante numeroso en disposición de dedicarse al trabajo de organización del terreno en sus líneas. Inmediatamente se avisó a la artillería, que abrió fuego sobre el punto indicado. Unos disparos bien dirigidos bastaron para dispersar al destacamento alemán. La artillería enemiga replicó y el duelo que se inició duró bastante tiempo. Este fué el único incidente de ayer.

La cooperación marítima franco-inglesa. París. El ministro de Marina mercante, comunica que el ministro del departamento, Alfonso Ríos, acompañado del director de Transportes, marchó a Londres para entrevistarse con su colega británico, Sir John Jilmour, y que los dos ministros examinarán con un espíritu de comprensión recíproca, los nuevos problemas planteados actualmente en el plan de la cooperación marítima entre los dos países. (Stéfani.)

Una declaración del ministro británico de Agricultura.

Londres. El ministro de Agricultura ha pronunciado un discurso, en el que ha recordado la frase reciente de Mussolini, según la cual "una buena cosecha puede ser equivalente a una victoria militar" y añadió, "lo mismo nos ocurre a nosotros". La buena cosecha de dos millones de acres que tenemos en perspectiva para el año que viene, tendrá una importancia de primer plano para la guerra. Representará una ventaja muy grande para nuestra marina mercante y contribuirá a disminuir el esfuerzo de nuestra flota de guerra para escoltar convoyes. (Efe.)

El cambio de nombre del "Deutschland".

Londres. La decisión del Almirantazgo alemán de cambiar el nombre del "Deutschland", ha sido muy diversamente interpretada por la prensa británica, que describe extensos comentarios acerca de este asunto.

El "News Chronicle" dice que el hecho de que el nombre del "Deutschland" va ser impuesto a un barco todavía no construido, "autoriza a pensar que el primer barco de dicho nombre haya sido hundido por el submarino inglés "Salmon", lo que es posible que alguno de los tres submarinos que hemos perdido esta vez hubieran torpedeado y hundido al acorazado alemán antes de ser destruido a su vez.

El "Times" declara que sería imprudente atribuir demasiada importancia a un hecho de esta naturaleza. No hay nada anormal en este cambio de nombres. La marina inglesa lo ha hecho muy a menudo. (Efe.)

Colegio oficial de Doctores y Licenciados en Ciencias y en Filosofía y Letras del distrito universitario de Salamanca

La orden de 3 de Agosto de 1939, que daba norma a todos los doctores y licenciados en Ciencias y en Filosofía y Letras dedicados a la enseñanza privada, ha sido aclarada por la circular de la Dirección general de Enseñanza Superior y Media de 2 de Diciembre de 1939, y por ellas se dispone: a) La obligación que tienen todos los doctores y licenciados que dediquen su actividad a la enseñanza de, además de ser colegiados, registrar su título en el Colegio. Para manifestar este requisito remitirán a la Secretaría del mismo, y antes del 15 de Febrero de 1940, el título de licenciado o testimonio notarial del mismo. b) Declaración jurada en la que harán constar, después de su nombre y apellidos, el título de licenciado que ostentan, indicando la Sección a que pertenecen, el domicilio, y

Primero. El Colegio legalmente reconocido donde ejerzan su profesión. Segundo. Los alumnos, que educan particularmente, sea en domicilios individuales o en escuelas privadas de enseñanza media, y

Tercero. En este segundo y último caso, el nombre de los alumnos, el de los padres o representantes legales, con la dirección de los mismos y número de horas de clase diarias. Sin estos requisitos no podrán los doctores o licenciados autorizar el libro de calificación escolar de sus discípulos a su debido tiempo, por lo que la Junta de Gobierno de este Colegio ha acordado dirigirse a todos, y cada uno de los señores colegiados, haciendo al mismo tiempo públicos todos los extremos arriba indicados para evitar los perjuicios que lo mismo a profesores que a discípulo, pudiera dar lugar el no cumplimiento de lo ordenado.

Salamanca 17 de Enero de 1940. El decano, doctor Ignacio Serrano. Domicilio del Colegio: Palacio de Anaya. Domicilio particular del secretario, Generalísimo Franco, 2. 2.º.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Terminados totalmente los contratos complementarios a los del modelo AC-1 (venta superior a 100 quintales métricos) de todas las entregas efectuadas por los tenedores de trigo en los almacenes de Barbadillo, Huelmos, Vilgudino, Villavieja de Yeltes, Lumbrales, Robliza, Gomecello y Golpejas, desde el mes de Agosto al de Octubre, se advierte a los interesados que pueden pasar a recogerlos en la Jefatura Comarcal de Salamanca (Corrales de Monroy, número 2), de diez a una de la mañana.

Terminados igualmente los contratos complementarios a los del modelo AA-AC-1 (ventas inferiores a 100 quintales métricos) de todas las entregas efectuadas por los tenedores de trigo en el almacén de Golpejas desde el mes de Agosto al de Octubre, se pone en conocimiento de los interesados que pueden pasar a recogerlos en los almacenes del Servicio en Golpejas o Ledesma.

Se recuerda que para poder cobrar las 5,50 pesetas por quintal métrico, es indispensable haber vendido la totalidad de los productos declarados "disponibles para la venta". Salamanca, 26 de Enero de 1940. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

La calidad EL ADELANTO

CROMADOS MOROLLON. Trabajos en metal. Forjados de comercio. Restauración de metales. Plasteado de usos domésticos y reflectores de automóviles, en EL DIA. Ronda de Labradores, 8. Teléfono 1474. Publicidad R. E. I.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE SALAMANCA. Aviso. Se pone en conocimiento del público en general y principalmente de las autoridades de los pueblos, productores de aceite, de esta provincia que queda terminantemente prohibida LA REFINACION DE ORUJO DURANTE LA ACTUAL CAMPANA.

Instituto Español de moneda extranjera

Cambios publicados el día 27 de Enero de 1940, de acuerdo con las disposiciones oficiales: Divisas procedentes de exportación. Francos: compra, 22,62; venta, 23,15. Libras: 40 y 40,50. Dólares: 10,05 y 10,15. Liras: 50,75 y 51,25. Francos suizos: 225,40 y 227,65. Reichsmark: 3,90 y 3,94. Belgas: 169 y 170,70. Florines: 5,33 y 5,38. Escudos: 36,50 y 37. Peso moneda legal: 2,27 y 2,30. Coronas suecas: 2,39 y 2,42. Coronas noruegas: 2,30 y 2,33. Coronas danesas: 1,95 y 1,97.

Doctor VICENTE LOPEZ JIMENEZ

MATRIZ Y PARTOS. CONSULTA A LAS DOCE. Plaza del Corrallo, 18. Tel. 2014.

Dirección general del Timbre y Monopolios

La Dirección General del Timbre y Monopolios pone en conocimiento del público que, a partir del 15 de Febrero, el pago de la tasa de los telegramas que se expidan por los particulares, habrá de hacerse precisamente por medio de los timbres telegráficos cuya circulación y obligatoriedad -suspendida durante la guerra- han sido restablecidas por orden reciente del Ministerio de Hacienda. Los sellos en cuestión -diferentes de los de Correos- han sido confeccionados y distribuidos, y podrán adquirirse, desde el citado día 15 de Febrero, en todas las expenditorias y en las oficinas telegráficas.

El espectáculo de anoche en el Teatro Coliseum

El espectáculo de anoche en el Teatro Coliseum, bajo la denominación de "El Retablo", constituye un lienzado exito y más que nada, un modo de ensayo, que debe servir a sus organizadores, como el estímulo y la esperanza de lograr mayores éxitos si siguen con el mismo tesón, con el mismo entusiasmo que han de trochado en la presentación de este primer teatro español de marionetas.

No se nos ocultan las dificultades que han tenido necesidad de vencer. Pero por eso mismo, el mérito se acusa más firmemente y estamos seguros que el triunfo ha de llegar en toda su plenitud y los muñecos de hoy, serán, no tardando mucho, los que llenen los teatros de España. Ha sido un acierto el de estos artistas que, precisamente en Salamanca, forjaron su teatro de marionetas y obtuvieron el primer éxito. No hemos de regatearles nuestro aplauso, que les servirá de aliento para que, ampliamente lleguen a desarrollar todos sus proyectos.

El Adelanto

ES EL PERIODICO MAS ANTIGUO EN LA CAPITAL Y EN LA PROVINCIA. Inspección provincial de Sanidad de Salamanca. Para hacerle entrega de un documento que le interesa se ruega la presentación, en esta Jefatura provincial de Sanidad (Instituto provincial de Sanidad), de don José Manuel Martín Alonso, o alguno de sus familiares. Salamanca, 26 de Enero de 1940. El jefe provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

LOS TEATROS

"EL RETABLO". Tiene el teatro de marionetas un singular encanto, porque en él encuentran los niños la alegría y la curiosidad que les producen el rítmico y gracioso movimiento de los muñecos dotados de vida, que hablan y gestulan, sin llegar a comprender más. (Y el encanto se transmite a los mayores, que sabiendo todo el lenguaje observan el mayor o menor arte de los marionetistas, que es donde está el alma verdadera de los muñecos. Porque las marionetas tienen un alma que se les transmite por los hilos apenas perceptibles, en los que el artista concentra toda su atención, para que los movimientos resulten acordes y pueda darse una impresión más fiel de la realidad.)

Por eso, el teatro de marionetas, desde el antiguo guignol, que hizo las delicias de nuestra infancia, nos trae también el recuerdo de aquellos muñecos que adquirían gracia y soltura por la habilidad de las manos, para llegar a estos otros más perfectos, que en España presentó Vittorio Podrecca, maravillosos y expresivos y que hemos visto también en muchas películas.

El espectáculo de anoche en el Teatro Coliseum, bajo la denominación de "El Retablo", constituye un lienzado exito y más que nada, un modo de ensayo, que debe servir a sus organizadores, como el estímulo y la esperanza de lograr mayores éxitos si siguen con el mismo tesón, con el mismo entusiasmo que han de trochado en la presentación de este primer teatro español de marionetas.

No se nos ocultan las dificultades que han tenido necesidad de vencer. Pero por eso mismo, el mérito se acusa más firmemente y estamos seguros que el triunfo ha de llegar en toda su plenitud y los muñecos de hoy, serán, no tardando mucho, los que llenen los teatros de España. Ha sido un acierto el de estos artistas que, precisamente en Salamanca, forjaron su teatro de marionetas y obtuvieron el primer éxito. No hemos de regatearles nuestro aplauso, que les servirá de aliento para que, ampliamente lleguen a desarrollar todos sus proyectos.

La función de anoche constaba de dos partes. La primera, la representación de la tragedia burlesca en dos actos y en verso, "La venganza de Floro", original de "Tallo", y la segunda, unos números de variedades, entretenidos y agradables. Preferimos la última, ya que la representación de una obra en dos actos, pesa demasiado, aunque reconocemos el acierto de su autor, en hacer un cuentecillo original y admirablemente bien verificado. Los números de variedades obtuvieron la más cordial acogida por parte del numeroso público, destacando la titulada canción burlesca "Casilda la ingenua" y el "Trio

Dr. Julio Pérez Martín

MATRIZ Y PARTOS. CONSULTA A LAS DOCE. San Justo, 26. Teléfono 1303. En Atenas, recibe sepultura el Príncipe Cristóbal de Grecia. Atenas. Se han celebrado los funerales y entierro del príncipe Cristóbal de Grecia. Ante la capilla ardiente de la Catedral desfiló una muchedumbre. La corte asistió a las exequias. A pesar de la lluvia, miles de atenienses presenciaron el paso del cortejo fúnebre por las calles. Muchos marcharon a Tatoi, a 25 kilómetros de Atenas, donde se dio sepultura al cadáver. Asistieron al entierro la familia real, clero y el Gobierno. (Efe.)

Gobierno civil de Salamanca

Publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 21 del corriente mes la Orden de la Dirección General de Administración Local, dando normas para la formación del censo de los funcionarios que integran los Cuorpos Nacionales de Secretarios, Integerrantes y Depositarios de la Administración Local. Orden que ha sido publicada en el "Boletín Oficial" de 25 del propio mes, de esta provincia, número 13, se llama la atención de todos los funcionarios pertenecientes a dichos Cuorpos que se encuentren en situación de expectancia o de expectación de destino, incluidos los sancionados, salvo los separados o destituidos definitivamente de que vienen obligados a suscribir y presentar sus fichas correspondientes en el Gobierno civil de la provincia donde residan, a cuyo fin serán facilitadas las fichas correspondientes en dichos Centros.

Inspección provincial de Sanidad de Salamanca

Para hacerle entrega de un documento que le interesa se ruega la presentación, en esta Jefatura provincial de Sanidad (Instituto provincial de Sanidad), de don José Manuel Martín Alonso, o alguno de sus familiares. Salamanca, 26 de Enero de 1940. El jefe provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

Miami, con sus tangos y canciones argentinas.

Sinceramente deseamos a los organizadores de "El Retablo", que no solo se renueve el éxito de anoche, sino que repitan -sea motivo para trabajar con los mismos entusiasmos y lograr los propósitos que les animan. Destacamos para el final, la magnífica y gran orquesta que actuó con "El Retablo", dirigida por el maestro Bernal, e integrada por los más prestigiosos profesores y que puso de manifiesto la insuperable organización de los valiosos elementos que se encuentran en nuestra ciudad, y que bien hubiéramos deseado escuchar en un concierto.

¡Atención! La Fotografía ALMARAZ

pone en conocimiento de sus clientes y del público en general, que funcionan con gran actividad los Grandes Talleres de Ampliaciones de tan renombrada fama nacional, que, por causas ajenas a su voluntad, han estado, algún tiempo, funcionando con alguna limitación. Las ampliaciones elaboradas en mis talleres no tienen competidores; poseo maquinaria modernísima y tengo personal especializado. Por eso mis ampliaciones son las mejores. Todos los trabajos que se me confíen los hago rápidamente y estarán terminados antes de los 15 días. Recibo encargos por correo. También hago ampliaciones, en todos los tamaños, a los Agentes Comisionistas, y doy facilidades de pago. -ALMARAZ, Generalísimo Franco, 74.-Tel. 1302-SALAMANCA